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2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 35  DEL 06  GIUGNO  2014 

 

L'Anno Duemilaquattordici, il giorno 06 del mese di Giugno, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 09.30,  con 

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle 

Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 181467 del 04.06.2014,  per la 

trattazione del seguente o.d.g.:  

1)  Comunicazioni   Presidente;                

2)  Comunicazioni  Consiglieri; 

3)  Riqualificazione della scogliera e lungomare di Catania – (Viale A. Alagona, Piazza 

Nettuno,  Viale Ruggero di Lauria, Via S. Giovanni Li Cuti e Piazza del Tricolore) 

Mozione 1° firmatario Consigliere Russo  (prot. 115162/2014) – Parere 2ª C.C.C.P.   

Sono presenti alle ore 10.30 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Campisi Alessandro, 

Cardello Andrea,  Carnazza Claudio, Crimi Vincenzo,  Di Blasi Marco, Di Salvo 

Daniele Giuseppe, Patella Adriana Lucia, Platania Ignazio, Rapicavoli Pina, Ruffino 

Sancataldo Massimo Mario, Russo Giuseppe. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione, dott.  

Vincenzo Stancanelli. 

Il Presidente Li Causi, a proposito delle “Cartoniadi 2013”,  lamenta  che le altre 

Circoscrizioni non hanno ancora dato indicazioni chiare sull’utilizzo delle somme 

vinte. 

Il Consigliere Rapicavoli chiede il prelievo del 3° punto all’o.d.g. 

Il Presidente lo accorda. 

Alle ore 10.35 entra in Aula il Consigliere Armenio Rosario e si allontana il 

Consigliere Platania. 
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Il Consigliere Russo espone la mozione relativa alla pulizia straordinaria e alla 

riqualificazione della scogliera e del lungomare di Catania, tra Viale A. Alagona e 

Piazza del Tricolore facendo rilevare la mancanza di sicurezza per i frequentatori e lo 

stato di incuria riscontrato;  sottolinea che la zona per cui è stato chiesto l’intervento è 

la stessa che domenica 1 giugno è stata chiusa al traffico veicolare e nella quale si sono 

svolte numerose manifestazioni: ritiene che non abbia senso chiedere la chiusura al 

traffico e poi non dare dignità al luogo; comunica il parere della 2ª Commissione ed 

espone le ulteriori criticità da essa rilevate per quel che riguarda il piano di calpestio, la 

mancanza di impianto di illuminazione pubblica del lato che costeggia il deposito della 

Ferrovia, in prossimità di Piazza Europa e di accessi per disabili sui marciapiedi di 

Viale A. Alagona e Viale R. Di Lauria. 

Il Presidente Li Causi informa che sono già stati stanziati dei fondi per Piazza Nettuno 

con i quali sarà realizzato il progetto che prevede la collocazione di alberi e la 

realizzazione di una pista ciclabile e di un playground; conviene che sia discutibile il 

fatto che in Piazza Europa durante i recenti lavori di riqualificazione non sia stato 

previsto l’abbattimento delle barriere architettoniche. 

Il Consigliere Di Blasi condivide appieno la mozione che secondo lui può essere 

d’aiuto all’A.C. per il miglioramento delle condizioni di quella zona. 

Il Consigliere Rapicavoli fa un plauso ai Consiglieri che hanno presentato la proposta 

di riqualificazione; sottolinea che in Piazza Nettuno, di fronte al bar “Ernesto” e al 

negozio “The Bridge”, c’è un lido dismesso, ma accessibile, che è pericolosissimo in 

quanto versa in condizioni disastrose ridotto a discarica con  attrezzature balneari 

abbandonate; informa, inoltre, che i moli di S. Giovanni Li Cuti e di Ognina non hanno 

alcun decoro in quanto pieni di spazzatura. 

Alle ore 10.45 si allontana dall’Aula il Consigliere Crimi. 

Il Presidente Li Causi afferma di essere a conoscenza delle condizioni dei luoghi citati 

dal Consigliere Rapicavoli e che solleciterà la rimozione dei rifiuti e di quanto vi è 

stato abbandonato; fa sapere che chiederà informazioni su quanto previsto per rendere 

agibile la spiaggia di S. Giovanni Li Cuti( passerelle, servizi, ecc.). 
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Il Consigliere Russo chiede informazioni sulle modalità di intervento che l’A.C. ha 

programmato per Piazza del Tricolore e se sono stati già stanziati dei fondi.  

Si vota la proposta di Riqualificazione della scogliera e del lungomare di Catania  

(Viale A. Alagona, Piazza Nettuno, Viale R. di Lauria, Via S. Giovanni Li Cuti e 

Piazza del Tricolore); vengono nominati scrutatori i Consiglieri Patella e Ruffino 

Sancataldo. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 11 

Consiglieri favorevoli                 n° 11  (Li Causi, Armenio, Campisi, Cardello,  

     Carnazza,  Di Blasi, Di Salvo, Patella, 

   Rapicavoli, Ruffino Sancataldo,   Russo)  

Consiglieri contrari                        nessuno 

Consiglieri astenuti                        nessuno 

Il Consiglio approva. 

Alle ore 10.55  il Presidente Li Causi,  esaurito l’o.d.g.,  dichiara chiusa la seduta.  

 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE             IL CONSIGLIERE ANZIANO    
 


